

法意边境不关闭，千名尤文球迷赴里昂观赛

欧冠遭遇新冠， 不设防 心真大！

本版撰稿 特约记者 谢勤德

欧冠八分之一决赛最后一个比赛日有两场比赛，分别是皇马主场对曼城以及里昂主场对尤文图斯，单从竞技角度来说，皇马与曼城的大战不仅是这个比赛日的焦点，也是整个八分之一决赛阶段的焦点。但从社会角度整体考虑，里昂对尤文图斯的比赛才是最受关注的，因为尤文图斯是新冠肺炎疫情在意大利爆发后首支离开意大利前往其他国家比赛的意甲球队——同样本周出战欧冠的那不勒斯是主场作战。

比赛还没开始，就已闹得沸沸扬扬，按照欧足联的球票分配方案，至少有2500名尤文图斯球迷可以拿到客队球票，若是以往正常状态下，肯定还会有更多球迷前往里昂碰运气，看能不能买到分配给里昂的球票。虽说尤文图斯所在的皮埃蒙特大区并非疫情严重地区，但尤文图斯的球迷又不是本地才有，谁能保证拿到球票的球迷不是来自其他疫情严重地区？

里昂主场奥林匹克公园球场周边地区如临大敌，先后有两个地区的行政部门发表公告呼吁法国政府发布禁令，阻止尤文图斯球迷前往里昂观战。这立即引起了尤文图斯方面的不满，主帅萨里在赛前新闻发布会上力挺球迷，“新冠肺炎不仅是意大利

的事，更是全欧洲的事情，意大利做了2500个测试（发布会召开时），法国只做了300个，如果他们也做一样多，没准检查出来的确诊人数也和我们一样多。”

随后法国卫生部门驳回相关请求，卫生部长奥利弗·韦朗明确表示法国目前没有关闭边境的计划，也不可能区别对待意大利公民。里昂俱乐部主席奥拉斯则表示俱乐部做好了一切准备，其中包括将客队球迷区域与其他球迷区域严格分开，杜绝客队球迷与其他球迷接触的可能，“我们并不害怕新冠病毒，与之相比，我们更害怕尤文图斯，因为他们是欧洲最强球队之一。”

还好，至少目前结果令人满意。球场内里昂爆冷1比0击败了强大的尤文图斯，场外也暂时没发生什么令人不安的事件，这场比赛算是平安度过，但下回合该怎么办？

三周后里昂将做客尤文图斯，里昂的球迷去不去意大利？就算里昂为了球迷安全着想愿意放弃客场球票，次回合还有那不勒斯客场对巴萨、亚特兰大客场对瓦伦西亚这两场，尤其亚特兰大正是来自意大利疫情最为严重的伦巴第大区，该不该允许亚特兰大球迷入境？如果允许，又该怎么做才确保安全？西班牙政府届时会很头痛。

比赛推迟？空场也得踢！

瓦伦西亚俱乐部已经出手，西班牙《阿斯报》得到的消息是西甲俱乐部防患于未然，已经向当地卫生部门提交申请，希望禁止亚特兰大球迷进入瓦伦西亚观看次回合比赛，一方面这与瓦伦西亚首回合1比4惨败，次回合需要一个奇迹才能翻盘有关。另一方面，首回合前往米兰观战的瓦伦西亚球迷中多人出现了疑似感染新冠肺炎症状，俱乐部也承担着巨大压力。

西班牙媒体便表示瓦伦西亚之所以提交申请，到并不意味着俱乐部歧视意大利球迷，而是希望有关部门能尽快做出决定，这样才有更多时间进行后续安排。如果禁止亚特兰大球迷观战，那自然最好不过，有什么争议，压力也是由市政部门承担。如果亚特兰大球迷还是可以来，那现在就要做好计划，不仅隔离看台，住宿与交通也

都必须先准备好。

问题在于让不让亚特兰大球迷来，也不是瓦伦西亚卫生部门说了算的，最好的结果当然是双方俱乐部达成协议，亚特兰大主动放弃客场球票，呼吁球迷待在家里不要去西班牙，反正4比1的领先优势已经足够大了。如果亚特兰大方面不同意，那就得西班牙中央政府下禁令才行，而现在欧盟各国谁都不愿意带这个头。

唯一可以确认的一点是比赛肯定要踢，别说禁止客队球迷观战了，就算彻底空场都必须踢，而且如果疫情继续扩大的话，空场踢的可能性还不小。“欧足联近日来一直在讨论这件事。”欧足联高级官员克里斯蒂琳说，“很明显，我们不希望承担有关的医疗与法律责任。”

医疗责任比较好理解，如果球迷

在观看比赛时被感染，甚至是球员在进行比赛时被感染，这个责任算谁的？如果是意甲联赛，意大利职业联盟肯定跑不了。如果是欧冠与欧联杯，那么作为主办方，欧足联必须承担责任。

法律责任则涉及更广，已经售出的球票只是一方面，更麻烦的是赞助商和转播合同，赞助商和转播商都是提前给了钱的，而且一给就是好几年，比赛肯定不能停，一停就是违约，也不可能延期，由于今夏有欧洲杯的缘故，欧冠和欧联杯一旦延期压根就没时间补踢。

“所以我们已经有了一个初步设想，那就是让比赛空场进行，很多比赛延期了，但欧冠比赛无法推迟。”克里斯蒂琳说，“当然，我们都保持乐观，相信目前的情况不会一直延续下去，我们会找到一个最好的办法。”

Coronavirus risk in northern Italy



目前看来意大利北部是重灾区（Veneto），而都灵就在伦巴第区隔壁，米兰所在的威尼斯区（Veneto）。



“新冠肺炎不仅仅只是意大利一个国家的问题，而是整个欧洲都需要面临的问题。在意大利，我们做了3500例拭子测试，结果发现了300多例的阳性结果，而法国目前只做了300例拭子测试，这显然是不够的。也许当他们拭子测试的数量上来后，也会遇到同样的问题。我认为我们球迷有权利到客场看球，面对新冠肺炎，我们所有人都有责任抑制并解决它。”——尤文主帅萨里

克罗地亚首例确诊， 就是看欧冠感染！

2月25日，克罗地亚总理普连科维奇正式宣布克罗地亚当天确诊了首例新冠肺炎感染病例，患者为男性，在位于萨格勒布的一家科技公司工作，之所以会感染新冠病毒，是因为他在2月19日至21日期间去了意大利米兰——不是出差，而是去现场观看了亚特兰大对瓦伦西亚的欧冠小组赛！

这位球迷运气不佳，亚特兰大的主场原本是场蓝色竞技球场，但由于容量太小的缘故不符合欧冠要求，只能借用AC米兰与国际米兰共用的主场圣西罗球场，而米兰城正好就是疫情重灾区。本周国米主场对卢多格雷茨的欧联杯比赛已是空场进行，上周国米主场对桑普多利亚的比赛则被推迟，换句话说，圣西罗最后一场有球迷入场观战的比赛，就是亚特兰大对瓦伦西亚。

那场比赛共有44236名球迷入场观战，这位克罗地亚球迷和女友一同

前往，一共在米兰城逗留了三天，返回萨格勒布后先回公司上班，感觉不适后才前往医院检查。目前这位球迷的哥哥也已确诊感染了新冠肺炎，他女友则仍在隔离观察中。

至于为什么亚特兰大这样一支意甲小球队会有来自克罗地亚的球迷，原因很简单，亚特兰大阵中有多名来自东欧国家的外援，其中就包括两位克罗地亚国脚，踢中卫的舒塔洛与踢前锋的帕萨利奇。亚特兰大4比1大胜瓦伦西亚一战，帕萨利奇首发登场表现出色，贡献了两次精彩助攻，此外亚特兰大本赛季欧冠小组赛与萨格勒布迪纳摩同组，这也帮助他们吸引到了不少克罗地亚球迷。

由于亚特兰大首回合大比分领先，进入八强的可能性非常大，现在克罗地亚体育部门已经发布预警，提醒球迷尽量不要前往疫情严重国家看球。

将在3月11日举行，这场比赛孙兴慜肯定赶不上了，但如果热刺能次回合翻盘，四分之一决赛或半决赛还是有希望的。

此外值得一提的是瓦伦西亚阵中也有一名韩国球员，同样是踢前锋的李刚仁，而下个月韩国队有两场世界杯预选赛要踢，分别是对土库曼斯坦和斯里兰卡，如果届时瓦伦西亚还存活于欧冠赛场，李刚仁又被召回国家队，再回来时要不要隔离14天也是个麻烦事。



孙球王回韩国手术，返英需隔离14天

英超球队在首回合表现不佳，利物浦客场0比1输给了马竞，切尔西主场0比3输给了拜仁，热刺主场0比1输给了莱比锡红牛，仅有曼城客场2比1赢了皇马，英格兰媒体自嘲：“这个结果倒也不错，全被淘汰的话就不用担心去欧洲大陆做客的危险了。”

但这显然只是玩笑而已，在全球

一体化的背景下想要独善其身哪有那么容易。2月16日热刺客场3比2击败维拉一战，孙兴慜表现出色梅开二度却遭遇不幸，手臂骨折需要接受手术，由于当时韩国国内疫情还不算严重，孙兴慜选择了回国并在21日完成了手术，而这个时候疫情突然在韩国境内爆发，这也让他归队报到的程序变得